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KONU: SERBEST BÖLGELERDE KURUMLAR VERGİSİ VE ÜCRETLİLER İÇİN GELİR 

VERGİSİ STOPAJ TEŞVİKİ UYGULAMASI 

İlgide kayıtlı özelge talep formunda, 3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanunu kapsamında 
Avrupa Serbest Bölgesinde ruj, krem, allık, kapatıcı, eyeliner, far, fondöten, dudak parlatıcı, 
maskara ve pudra gibi ürünlerin imalatı faaliyetinde bulunulduğu, kilogram olarak imal edilen 
ürünlerin, daha sonra dolum makinalarından geçirilerek gr/adet, ml/adet olarak 
ambalajlanmak suretiyle ihracatının gerçekleştirildiği, mamul mal ihracatının yanında yurt 
dışı müşterilerin talebi doğrultusunda üretime sevk edilen hammaddelerin belirli bir imalat 
safhasından geçirildikten sonra şişeleme ve ambalajlama işlemi yapılmadan kilogram olarak 
sıvı yarı mamul halinde ihracatının da gerçekleştirildiği belirtilerek çeşitli üretim 
safhalarından geçtikten sonra kilogram olarak ihraç edilen yarı mamul malların da mamul 
mallarda olduğu gibi, toplam üretim hesabına dahil edilip bu imalatta istihdam edilen 
personele yapılan ücret ödemelerinin de 3218 sayılı Kanun kapsamında gelir vergisi stopaj 
teşvikine konu edilip edilemeyeceği hususunda Tekirdağ Defterdarlığı’nca verilen 
12.10.20224 tarih ve E-75497510-125[6-2024-55]-102799 sayılı Özelgede, özetle; 

3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanununun geçici 3 üncü maddesinin ikinci fıkrasının (a) ve (b) 
betlerine, 1 seri no.lu 3218 sayılı Serbest Bölgeler Kanunu Genel Tebliğinin "3.5. İhraç 
Kaydıyla Mal Teslimi" ve "4. İstisna Uygulamasında Özellik Gösteren Hususlar" başlıklı 
bölümünün dört ve beşinci paragrafında yer alan açıklamalara yer verdikten sonra 6948 
sayılı Sanayi Sicil Kanununun 1 inci maddesinde, "Bir maddenin vasıf, şekil, hassa veya 
terkibini makine, cihaz, tezgah, alet veya diğer vasıta ve kuvvetlerin yardımı ile veya 
sadece el emeği ile kısmen veya tamamen değiştirmek veya bu maddeleri işlemek 
suretiyle devamlı ve seri halinde imal veya istihsal eden yerlerle madenlerin çıkarılıp 
işlendiği yerler sanayi işletmesi, buralarda yapılan işler sanayi işleri ve buraları işletenler 
sanayici sayılır."  hükmüne yer verilmiştir. 

Buna göre, bir ürünün üretim faaliyeti olarak değerlendirilmesindeki kriterin, söz konusu 
ürünün bir proses (girdileri alıp kaynak kullanarak bir çıktıya dönüştüren her bir aktivite, 
faaliyet veya operasyon) sonucu üretilmesi ve üretilen nihai ürünün Gümrük Tarife 
İstatistik Pozisyonu (GTİP)'nun girdilerden farklı olması gerekmektedir. Başka bir ifadeyle 
GTİP numarası değişen ürünün FOB bedelinin en az %85'ini yurt dışına ihraç eden 
mükelleflerin gelir vergisi stopaj teşvikinden faydalanmaları mümkün bulunmaktadır. 

Bu hüküm ve açıklamalara göre, yurt dışı müşterilerin talebi doğrultusunda üretime sevk 
edilen hammaddelerin, çeşitli üretim safhalarından geçirildikten sonra şişeleme ve 
ambalajlama işlemi yapılmadan farklı bir (GTİP) numarası almak suretiyle kilogram olarak 
sıvı yarı mamul halinde ihraç edilmesi halinde, söz konusu yarı mamul üretiminde çalışan 
personelin gelir vergisi stopaj teşvikinden yararlanması mümkün bulunmaktadır. 

Bilgilerinize sunarız. 

 
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 

(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak 

işlemler sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  

http://www.saymmas.com.tr/

